

Discurso pronunciado el 10 de Febrero en el teatro Guenon - Mendoza

EL VIGIA

Año VI.

Número 171

Abarán, 16 de Febrero de 1936

EL VIGIA

Aparece semanalmente
Número suelto, 10 céntimos

No se devuelven los originales.

Redacción y Administración
Ermita, núm. 1

¡AVANTE! ¡TRIUNFAREMOS!

Escribimos estas líneas enervados por la tensión que produce la proximidad de la lucha. Sin embargo, acostumbrados a lances más difíciles y más expuestos, el presente, no nos ha hecho perder la ecuanimidad, ni descentrarnos. A mayor nerviosismo en el enemigo, mayor tranquilidad en nuestro ánimo. Suponemos que los votos socialistas obtenidos en otras elecciones, y en las cuales siempre hemos conseguido una abrumadora mayoría, no hayan sido pasto de ninguna llama destructora. Esos votos eran producto de un convencimiento y de una idea y no podemos creer, en buena lógica, que ésta, haya desaparecido por arte de encantamiento. Al contrario, si echamos una mirada retrospectiva encontraremos motivos más que justificados para pensar que en vez de disminuir, han aumentado las conciencias socialistas.

Otro de los mayores asertos que podemos esgrimir para creer en la seguridad de nuestra lucha, es la forma tan poco digna con que quieren hacerse simpáticos a la clase menesterosa. Para ello nada mejor que llamarles PIOJOSOS, sin comprender, que por espíritu de simpatía hacia aquellos que pueden muy honrosamente ostentar este título a que ellos los condenan de antemano, se inclinan a votar nuestra candidatura.

Pero hay a quienes no se les puede ir con razonamientos por muy claros que se vean; se empeñan en sacar agua de donde no hay, y así querrán sacar votos pa-

ra las derechas de donde solo los hay socialistas. Para ello utilizarán cuantos medios encuentren a mano por muy ilícitos que sean, pero nosotros no hemos de dejar que lleven ni un sorbo de la nuestra.

Encuadrados en la más estricta legalidad, sin procacidades ni desafíos vamos a la próxima contienda. Nadie podrá advertirnos que hemos pisado terreno vedado. Sabemos hasta dónde llegan nuestros derechos de ciudadanos y los haremos valer. Pero una muestra de como se está preparando el tinglado electoral es el manifiesto del Sr. Payá. No cabe mayor farsa. El Gobierno es a la vez Juez y parte y esto nos hace pensar en una problemática imparcialidad.

Circunscribiéndonos a nuestro pueblo hemos de confesar, que en todo momento se encontrará representada por nosotros la más estricta legalidad. Pero esto no quiere decir que de ninguna manera nos dejemos arrebatar cobardemente el triunfo si es que nos pertenece. No desafiamos, no retamos, pero a quien lo haga, le contestaremos en los mismos términos en que se nos emplaza.

Ahora todos a laborar por merecer otra vez más lo que ya hemos merecido otras veces. Daremos a España entera el ejemplo de que nosotros no queremos una España ensombrecida y tenebrosa. Queremos una patria donde todos los hombres sean iguales, libres e independientes.

Al cerrilismo de las derechas españolas debemos la marcha doble que ha tomado el socialismo español.

¡Quién lo había de decir!...

¡¡A VOTAR!! ¡ALERTA, CAMARADAS!

Se ha formado en Abarán, el maridaje electoral de derechas más vergonzoso que darse puede. Se extiende este frente, que pudiéramos denominarlo DEL MIEDO AL SOCIALISMO, desde la sacristía belmontista hasta el despacho de la célebre Casa de «abolengo liberal» de Nicolás Gómez. Este enlace monstruoso pasa por todos los detritus monárquicos y de la Ceda que existen en la localidad, que más bien se puede considerar un muladar que un grupo de adversarios.

Todas las coacciones, por muy ruines que sean se están ejerciendo por esta banda derechista contra los honrados trabajadores. Las persecuciones más solapadas, los desplantes más canallescicos se repiten día por día contra la masa obrera local.

En el almacén de Nicolás Gómez se le obligó el lunes último a todas sus obreras a asistir A LA FUERZA, bajo pena de despido inmediato, al mitin de derechas del teatro Guerrero. «La Perrera», también bajo el Patronato de «La Casa Grande, obliga a los obreros para darle un día de jornal, a la humillación inicua de tener que afiliarse a dicha asociación. Un empleado de color terrino, de la maldad que posee, y émulo de Ojo de Perro y expulsado de nuestro partido por traidor, manifiesta a las obreras de la casa Hero, que él mismo les dará las papeletas, y selladas, para ir a votar. Suponemos que este... flamenco no estará autorizado por los señores Hero